T22 特刊 2023年6月30日 星期五 奇鲁晚礼



记者 韩微 通讯员 魏荣娟

编者按:邮储银行作为六大国有商业银行之一,给我们的直观印象就是点多面广,因为邮政储蓄这几个字承载了很多人的记忆,为了展现枣庄市金融业高速发展的壮丽篇章,深入介绍金融业助力枣庄市高质量发展的举措和办法,齐鲁晚报联合中国邮政储蓄银行枣庄市分行特别推出专刊,持续关注金融业崭新气象,亮点做法,共同谱写枣庄市金融事业发展新篇章。

田畴染新绿,水稻插秧忙。六月,正值初夏时分水稻播种的关键时期。近日,山东省枣庄市台儿庄区涛沟桥村的田间地头呈现出一派忙碌的景象。伴随着轰隆隆的机械作业声,插秧的工作正有序进行。在台儿庄区金穗农场的400亩水田内,2台插秧机正在田间来回穿梭进行机械化插秧,"突突突"伴随着强劲的马达声,一排排新绿渐渐铺满水田。

吴玉金种植的水稻品种主要为南粳、杂交品种,亩产能达到1400斤左右,一季水稻可以净收入30万元。"正常情况下,3台巡耕机、2台插秧机3天左右可以全部插完。这个星期内就能结束。"吴玉金说。站在田埂上的吴玉金告诉客户经理,一到春耕的时候资金还是很操心,购买种子化肥、农机具添置都是一笔不小的开支,邮储银行台儿庄区支行为其发放的纯信用贷款50万元,有效解决的他的资金闲境。

粮食的种植节气是关键,为确保不误农时,邮储银行枣庄市分行成立专项工作小组和派驻帮包小组,推进行业开发并对行业开发中遇到的问题进行解答,建立了长效工作机制,统筹推进落实。

邮储银行枣庄市分行按照"分支联 、分层走访、名单管理、综合开发"的发 展思路,要求客户经理逐户拜访名单客 户,落实客户本年度资金需求规划、用款 时间、用款额度等信息,积极创建专属 产品体系,优化了小额贷款的担保方 式,产品额度及还款方式,形成专属化 流水贷服务方案,形成了以"极速贷抵 押+流水贷+自建白名单"为主,以"鲁担惠农贷+创业担保贷款"为辅的产品体 系,满足客户的贷款资金需求。同时为 提高贷款办理效率,邮储银行枣庄市分 行还优化了服务流程,开通绿色通道, 提高贷款办理效率。截至目前,邮储银 行台儿庄支行个人经营性涉农贷款余 额2.7亿元,占个人经营性贷款总量的 51%,有力支持了全区的乡村振兴工

枣庄市分行于2008年3月18日成

推乡村振兴,始终高举普惠金融和绿色金融旗帜,突出支持现代农业等重点领域,涉农贷款累计投放超过130亿元,服务农户超过6.5万户。

从山亭经济开发区的新能源汽车智能制造产业园,到峄城区山东旭尊电子科技有限公司;从大运河畔创普斯年产18万吨磷酸铁锂正极材料和年产12万吨硅碳负极材料项目建设,到薛城规划打造的全市锂电产业协作配套区,枣庄的"锂"想之城建设,可谓是如火如荼。

作为枣庄市锂电产业集聚区,高新区不断快锂电产业集聚成群,积极开展锂电新技术和成果孵化、转化、产业化服务工作,打造全国知名锂电新能源产业研发成果转化孵化中心。据了解,园区总投资25亿元,资本金5亿元,贷款金额20亿元,占地面积1754亩,园区共分ABCD四大地块建设,已与拟入驻企业签订投资协议,项目建成后,定向租赁给入驻企业使用,年营业收入约4.7亿元,净利润约2亿元,项目整体情况较好。

在此背景下,为践行国有大行经济 责任,推动项目顺利实施,邮储银行枣 庄市分行市行领导高度重视,成立了以 市行行长、分管行长为组长的专班,将 积极支持本地区锂电产业园建设决心 转化为实际行动,围绕重点落地项目, 第一时间打造专属金融服务方案,为项目提供"一对一"全周期、全流程服务。以优质的服务、突出的产品优势、便捷的业务流程,获得了项目公司及地方政府认可。成功为吉利欣旺达动力电池项目提供制造业中长期贷款授信10亿元,为高新区锂电新能源产业园区授信20亿元,已发放贷款9.51亿元,积极跟进绿色产业企业融资需求,为打造"中国北方锂电之都"提供强力金融支撑。

锂电产业园项目仅仅是邮储银行 枣庄市分行紧跟国家及本地区锂电发 展的缩影。邮储银行枣庄市分行将紧紧 围绕市委、市政府"强工兴产、工业倍 增"重要部署,充分发挥遍布城乡的网 络优势、资金优势、系统优势,为助推 全市创新转型高质量发展贡献邮储力 量。

全力以赴加大信贷投放力度。主动服务枣庄市重点工业企业及重点项目,聚焦企业各类金融需求,深化全生命周期金融服务,建立信贷绿色通道,提升审批效率,综合运用债券、票据、金融市场等多种金融产品,提供"一对一"全流程服务,以高质量金融,推动高质量发展。

全力以赴助力普惠小微企业。秉承普惠金融理念,深入实施中小企业培育信贷支持计划,充分运用"小微易贷"等产品,破解小微企业融资慢、难问题;大力推广"科创贷""科创e贷"系列产品,助力"专精特新"企业快速成长;积极探索使用"普惠金融生态版图",精准释放金融活水,助力小微企业、农业经营主体和创业新市民解忧纾困。

全力以赴优化金融营商环境。深化金融辅导、金融管家服务,多渠道宣传《枣庄金融服务导图》,主动为企业做好参谋、搞好规划;以支持全市经济社会发展、服务大众安居乐业为己任,加快打造"向上扩展、向下延伸"的金融服务链条,不断提升产业链核心企业及上下游企业融资能力,持续推进业务办理"一站式"服务。

全力以赴坚守风险底线。持续强化

重点领域金融风险预警监测,加快推动不良贷款处置,保持资产质量优良。努力为"强工兴产、转型突围"注入更多金融活水。

为更好的服务服务"三农"、城乡居民和中小企业,全面融入和服务全市经济社会发展大局,邮储银行枣庄市分行打造了一个完整的贷款产品体系。有经营类的、消费类的,其中经营类根据客户的不同设计了多个不同的贷款产品。公司、中小企业、个体工商户以及种植、养殖、特色农产品加工户等,在邮储银行都有与之对应的业务产品,能够有效满足不同产业在不同经营周期的资金需求。

为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,解决民营企业与小微企业融资难问题,积极运用互联网、大数据等技术,为客户打造全流程、线上化、纯信用的融资模式。如极速贷业务,可以进行证别。手机银行等户的收到进行证别,申请过程中仅需要客户可收到进行证明,申请提交后,最同可授信500万元。同时,以是建材行业、土豆收购行业、粮食收购行业、肉牛养殖产业等,可以享有极推进行业、为核心,助力解决枣庄的优化升级,助力解决枣庄企业及个人经营发展"融资难"的问题。